

# 传菜小哥刘文会的钢琴演奏视频火了

4月15日,包头市一所艺术学校的老师把一段饭店传菜小哥用钢琴弹奏的电视剧《西游记》经典插曲《女儿情》视频传到微信上。这段视频马上在包头市民的朋友圈传开了,网友们纷纷感叹:这位传菜小哥真厉害!这位感动了众多网友的传菜小哥背后有着怎样的故事?4月16日,记者采访了传菜小哥刘文会。

4月16日14时30分,在包头市青山区松花江美食城,记者见到了正忙着收拾餐台的刘文会。刘文会告诉记者,他的主要工作是把厨师做出来的美味传递到顾客面前,等顾客离开后,他再把桌上的剩菜剩饭收拾干净。

刘文会干完活儿,安静地坐到记者的面前,他有些紧张和腼腆。记者注意到,刘文会有一双修长的手。说起与音乐结缘的故事,他向记者娓娓道来。

1978年,刘文会出生在呼和浩特市土默特左旗一个普通农民家庭,姐弟四人他排行老小。刘文会



工作中的刘文会

从小爱好文艺,亲戚送的一台小玩具电子琴是他小时候的最爱。当他第一次用小手触碰琴键时,发出的声音让他惊喜。此后,他经常在这台玩具电子琴上弹奏,虽然不会识谱,但是他深深地喜欢上了音乐。读完初中,刘文会辍学了,他开始帮家里种地,累了就坐在田间地头,听收音机播放的歌曲。

23岁时,刘文会怀揣着一个音乐梦来到呼和浩特市,打算学一技之长。当时

他有两个选择,学习美容美发或者学习音乐。就在他背着包在街头犹豫徘徊时,恰巧遇到了在呼和浩特市跑出租车的表哥,他向表哥说出了自己的想法,表哥开车载着他来到一家音乐学校。向学校的老师咨询和了解情况后,刘文会最终决定留下来学习键盘演奏专业。当时一年的学费是3300元,不包吃住,这相当于刘文会家里一年种地的收入。为了支持刘文会的学业,父亲



石老师在指导刘文会弹琴

拿出积蓄给他买了一台电钢琴。当刘文会第一次看到老师坐在钢琴前弹奏乐曲时,优美的旋律让他着迷。由于没有学过专业的音乐知识,他刚学乐理时特别吃力。经过刻苦学习,刘文会的演奏水平逐渐得到提升,并得到了老师的认可。

没想到,就在刘文会求知若渴地学习钢琴时,家里没有钱再供他上学了。3年的学业,他只上了两年。离开学校时,刘文会

坐在钢琴前弹奏了一曲他最喜欢的《女儿情》。弹奏结束后,他已是泪流满面。

2006年,刘文会来到包头市当保安,每个月工资只有600元,他省吃俭用攒了一点钱。2008年,他回到土默特左旗。他买了一辆电动三轮车,摆摊卖玩具和礼品,做了5年小生意。2015年,刘文会再次来到包头,在松花江美食城当了一名传菜服务员,每天要工作11个小时。正好饭店旁边有一所艺术学

校,每天中午下班后,刘文会都要站在教室门外看学生们练琴。

2017年11月的一天,刘文会终于鼓起勇气走进艺术学校,他看见大厅里放着一架钢琴,便坐下情不自禁地弹了起来,优美的旋律在大厅回荡。看到一个饭店服务生坐在钢琴前忘情地弹奏,所有老师都惊呆了。一位姓石的老师和刘文会聊了起来,当得知刘文会这些年生活艰难,却始终没有放弃追求音乐的梦想时,石老师非常感动。石老师邀请刘文会来学校继续学习钢琴,还把学费减到最低。就这样,刘文会每天利用业余时间上一个小时钢琴课。

刘文会至今还没有成家。他告诉记者,每天面对繁忙的工作,心情难免会烦躁,只有练琴才能让他快乐起来。石老师建议他以后可以从事婚庆礼仪伴奏或相关工作,刘文会也下决心好好学琴,将来在这方面发展。

文·摄影/本报记者 周雷

## 扮靓脚下风景

4月18日,一名工作人员正在给井盖绘制图案。近日,在呼和浩特市玉泉区烧卖一条街的人行道上,数个圆形井盖及其周围被画上极具创意、精美的图案。图案引来不少市民驻足观赏,并拿出手机拍照。

摄影/本报记者 牛天甲



## 95后心理教师将“解忧杂货店”开进校园

今年年初,电影《解忧杂货店》热映。如今,这家“解忧杂货店”被一位95后美女心理老师开在了呼和浩特市实验中学的教学楼里。

4月18日,记者见到了呼和浩特市实验中学心理老师刘媛。刘媛毕业于北京师范大学,学的是心理学专业,是国家二级心理咨询师。

刘媛带着记者来到了位于教学楼5楼的“解忧杂货店”。“青春期烦恼,人际交往困难,亲子沟通障碍,情绪压力……你的一切烦恼都可以悄悄放在这里,你会被聆听,得到真诚的鼓励与帮助。你的来信将被完全保密,周一、周二来信,周五回信,周三至周五来信,周一回信。回

信统一张贴在信箱旁,建议使用昵称,请不要拿走属于别人的回信……”记者看到,“解忧杂货店”被“悬挂”在了墙上,墙上的一个信箱被装饰得温馨漂亮,是用来投放来信的。回信写在漂亮的信纸上,被张贴在了信箱下侧,信箱旁贴着说明。

刘媛告诉记者,“解忧

杂货店”已经开张3周了,目前已经收到51封关于烦恼的咨询信件,大多涉及人际交往、与父母沟通等内容。

“解忧杂货店”在学校很受欢迎。“我特别喜欢这样的沟通方式,匿名投信,心里话可以毫无顾忌地说出来。”一名初一学生告诉记者。

文/本报记者 马丽侠

## 一婴儿腹腔内取出拳头大肿瘤

如果一个新生儿体内有一个拳头大的肿瘤,会怎样?这事就发生在3个月大的峻峻(16斤左右)身上。好在4月11日上午,赤峰市肿瘤医院为峻峻成功做了手术,峻峻腹腔内的肿瘤被完全剥离下来。

据峻峻的妈妈介绍,峻峻一出生就特别爱哭闹,不怎么吃东西,还经常发烧。每次到医院检查,医生都说是消化不良。3月27日,峻峻打完防疫针之后再次哭闹,并伴有发烧,大人带他到医院接受B超检查,竟然查出峻峻体内有肿瘤。“赤峰市肿瘤医院的夏海波教授接诊了峻峻。4月11日9时,手术如期进行。经过两个半小时的手术,峻峻腹腔内的肿瘤被完全剥离下来。

据夏海波介绍,患儿体内切除的肿瘤有10多公分,犹如拳头般大小,占据了患儿腹腔一半的位置,术中出血不多,手术很成功。目前,峻峻的生命体征比较平稳,正在康复当中。

文/本报记者 段丽萍

### 【新闻追踪】

## 造血干细胞捐献者李帅获两万慰问金

4月18日,巴彦淖尔市第5例成功捐献造血干细胞志愿者李帅获得两万元慰问金。今年32岁的李帅是巴彦淖尔市电业局五原县供电分局的一名电力安装工。4月12日,李帅在中国人民解放军海军总医院捐献了55毫升造血干细胞,用于救治一名血液病患者,成为巴彦淖尔市第5例成功捐献造血干细胞的志愿者(本报曾作过报道)。4月15日,李帅回到家乡。

4月18日,巴彦淖尔市政府发给李帅1万元慰问金,巴彦淖尔电业局和五原县政府分别发给李帅5000元慰问金。

文/本报记者 白忠义